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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono turbine

A. Deriaza.
B. Kaplana.
C. Francisa.
D. Savoniusa.

Zadanie 2.

Na zdjeciu przedstawiono

platformg z turbinami wykorzystujacymi energi¢ ptywow.
platforme sitowni wiatrowej o poziome;j osi obrotu.
sitowni¢ wiatrowa o pionowej osi obrotu.

elektrowni¢ wodng z turbinami Kaplana.

Cawp
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Zadanie 3.

Q Z

Wskaz poprawne przyporzadkowanie nazw sposobow wzbudzania generatora synchronicznego (linig
przerywang oznaczono elementy wirujace).

Nazwy:
1. Wzbudnica tyrystorowa zasilana napigciowo z zaciskow generatora.
2. Odwrodcona pradnica synchroniczna z prostownikiem statycznym.
3. Odwrdcona pradnica synchroniczna z prostownikiem wirujacym.
4. Wzbudnica maszynowa pradu statego.

A, 1-X,2-Y,3-Q,4-Z
B. 1-Q,2-X,3-Z,4-Y
C. 1-Z,2-Y,3-Q,4-X
D. 1-Y,2-7Z,3-Q,4-X

Zadanie 4.

Transformator, ktorego uktad chtodzenia oznaczono ONWEF, jest transformatorem

A. suchym bez lub z obudowa, chtodzonym woda o wymuszonym obiegu.

B. olejowym o wymuszonym obiegu, ktory jest schtadzany wymuszonym obiegiem wody.

C. suchym w obudowie z naturalnym chtodzeniem powietrznym wewnatrz i na zewnatrz
obudowy.

D. olejowym z naturalnym chlodzeniem wewnatrz obudowy i obudowg schtadzang wymuszonym
obiegiem wody.
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Zadanie 5.
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wytwiornica pary

WYTWOINICa pary

[tub:hzalor cinienia

akumulator
pompa cyrkulacyjna

obiegu pierwotnego zbiornik reaktora

Stosowany w elektrowniach jagdrowych reaktor PWR, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, to reaktor

A,
B.
C.
D.

Zadanie 6.

cisnieniowy chtodzony i moderowany za pomoca lekkiej wody.
chlodzony lekka woda z moderatorem grafitowym.

wrzacy, chtodzony i moderowany lekka woda.

kanatowy z moderatorem grafitowym.

W jakim celu stosuje si¢ obracarke turbiny cieplnej?

A.

B.

Jest zalaczana po zatrzymaniu turbiny i ma ustawi¢ wal turbiny w polozeniu zgodnym
z polozeniem watu generatora.

Jest zalaczana po zatrzymaniu turbiny i zapewniajac wolne obroty watu turbiny, ma zapewni¢
jej rownomierne chlodzenie,

Jest zalaczana automatycznie, gdy na skutek wzrostu mocy pobieranej z generatora, spada
predkosé obrotowa watu turbiny.

Jest zalaczana automatycznie po zamknieciu zaworu doprowadzajacego pare do turbiny,
wspomaga pokonywanie momentu bezwtadno$ci wirnika turbiny.
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Zadanie 7.
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Turbina wyposazona w tlok odcigzajacy, ktorego zadaniem jest zmniejszenie sily osiowej, to turbina

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

akcyjna komorowa.
reakcyjna bebnowa.
promieniowa przeciwbiezna.
promieniowa wielotarczowa.

Zastosowanie automatyki SGP/AGP (samoczynnego/automatycznego gaszenia pola) realizuje si¢ poprzez

A. natychmiastowe odcigcie zasilania magne$nicy, po podaniu sygnatu wylaczajacego generator,
B. automatyczne wlaczenie zraszaczy instalacji ppoz., celem ograniczenia rozprzestrzeniania si¢
awarii do pola generatora.
C. automatyczne zalaczenie rezystora (lub uktadow sterownikow tyrystorowych) i stopniowe
odtaczanie obwodu wzbudzenia generatora.
D. natychmiastowe zamknigcie zaworéw na wylocie turbiny napedzajacej generator, po
pojawieniu si¢ sygnalu awaryjnego wytaczenia generatora.
Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono schemat regulacji napigcia transformatora po stronie /;w
A. wtbrnej bez obcigzenia. / ]
B. wtornej pod obciazeniem. \fz ” _,J
C. pierwotnej bez obcigzenia. X
D. pierwotnej pod obcigzeniem. &?—j ’
i
=3 5
s; 34
g i
,

Zadanie 10.

W jakim celu wykorzystuje si¢ w obwodach elektrycznych przektadnik pradowy?

cnwy»

Obnizenia pradu zwarciowego.

Pomiaru duzych wartosci pradu.
Podwyzszania napigcia roboczego.
Ograniczania przepieé¢ atmosferycznych.
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Zadanie 11.
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Rysunek przedstawia

A,
B.
C.
D.

Zadanie 12,

miernik parametrow sieci trojfazowe;.

programowalny rejestrator pracy generatora.

przemiennik czgstotliwosci ze sterowaniem U/f

kolumne do automatycznego synchronizowania generatoréw z siecia.

Dane techniczne transformatora:

Producent ...ALSTOM............ Typ....TNOSI 250/15......... Nrfabryczny .....12342018.........
Moc ...250..... kVA napiecie GN...15,75.. kV napiecie DN...400/231..V Uz .....4,28..... %
Grupa potaczen ...Dyn5.... Ing .....9,16.... A Inp.....360,8.... A

Pomiaru

1. Pomiar rezystancji izolacji R oraz wskaznik absorpcji Rep /R1s

Temperatura otoczenia ...30°C.......

dokonano przyrzadem ...... MIC 2500....... Napiecie 2 500V Nr....4321....

Rezystancja izolacji w MQ po czasie w s
Uzwojenie Reo/R
) Ris Reo wfRus
G-Dz 1680 2458 1,46
D-Gz 1529 5386 3,52
Orzeczenie

Na podstawie

fragmentu protokolu badania transformatora energetycznego wskaz informacje, ktora nalezy

umiesci¢ w polu ,,Orzeczenie”.

A.
B.

Transformator spetnia wymagania przepiséw — nadaje si¢ do dalszej eksploatacji.
Wystepujace roznice w wartosciach Ry sg niedopuszczalne — transformator nalezy wycofaé
z eksploataciji.

Roéznice w wartosci wspolezynnikéw absorpcji wskazuja na zawilgocenie uzwojenia GN — po
osuszeniu pomiary powtorzyc.

Roéznice w warto$ci wspotczynnikéw absorpeji wskazuja na zawilgocenie uzwojen — po
osuszeniu transformator nadaje si¢ do dalszej eksploatacji.
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Zadanie 13.

W protokole oglgdzin pradnicy wolnoobrotowej (wirnik z 12 parami magnesow neodymowych) zapisano:
- wydzielanie si¢ charakterystycznego zapachu palonej izolacji,
- wystepowanie drgan i nieregularnych szmeréw.

Na tej podstawie mozna stwierdzi¢, ze

A. uszkodzeniu ulegly tozyska pradnicy.

B. nawzbudzenie podano zbyt duzy prad.

C. poluzowany element wirnika uszkodzil izolacj¢ uzwojen stojana.

D. z pradnicy pobierana jest zbyt duza moc — stad przecigzenie pradowe i kolysania mocy.

Zadanie 14.

Pradnica synchroniczna o danych znamionowych Sy=300 MVA, Uy=30 kV, f4=50 Hz jest wlaczona do
krajowego systemu energetycznego i przy cosg = 0,8 oddaje do tego systemu 150 MVA mocy. Jak nalezy
zmienié jej parametry pracy, aby przy niezmienionym wspotezynniku mocy, dostarczyta dodatkowo 50 MW?

A. Zwigkszy¢ moment napedowy na wale pradnicy i prad wzbudzenia.

B. Zwickszy¢ moment napedowy na wale pradnicy i zmniejszy¢ prad wzbudzenia.

C. Przy statym pradzie wzbudzenia zwickszy¢ moment napedowy na wale pradnicy.

D. Przy zachowaniu stalego momentu napedowego zwigkszy¢ prad wzbudzenia pradnicy.

Zadanie 15.

Rozpigtos¢ przetomowa przesta to taka odlegtos¢ pomi¢dzy dwoma sasiednimi stupami linii napowietrzne;j,
przy ktorej

A. naprezenia maksymalne w przesle wystepujg przy temperaturze -5°C i sadzi.

B. naprezenia maksymalne w przesle wystepuja przy mrozie o temperaturze -20°C,

C. obcigzenie przesta przewodami doprowadzi do uszkodzenia (deformacji, a nawet zlamania)
stupa.

D. zwis maksymalny wystepujacy przy czterdziestostostopniowym (+40°C) upale doprowadzi do
niebezpiecznego zblizenia przewodow do ziemi.
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Zadanie 16.
] 2
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e
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Na przekroju pola zasilajagco-odplywowego rozdzielnicy dwucztonowej SN zaznaczono przedziaty:

A. 1-szyn zbiorczych, 2- obwodoéw pomocniczych, 3- przytaczowy, 4- cztonu ruchomego.
B. 1- przektadnikow, 2- obwodéw sterowniczych, 3- przytaczowy, 4- cztonu ruchomego.
C. 1-szyn zbiorczych, 2- obwodow sterowniczych, 3- przektadnikow, 4- przytaczowy.

D. 1- przektadnikow, 2- obwodow pomocniczych, 3- odlgcznikowy, 4- przylaczowy.

Zadanie 17.

Na zdjeciu przedstawiono fragment napowietrznej stacji transformatorowej 110/15 kV.

Ktory element stacji wskazuje strzatka?

A. Bramke wejsciowa.
B. Szyng zbiorcza.

C. Lini¢ 110kV.

D. Odtacznik.
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Zadanie 18.

Rysunek przedstawia schemat uktadu potaczen i wyglad pola rozdzielni napowietrznej 110 kV. Cyfra 5
0ZNnaczono

| o) —e——
A. przektadnik napigciowy. T"*“"}Qﬁ é ;‘.'l
B. izolator wsporczy. il -
C. wylacznik SF¢ 1 .| |' P
D. odgromnik. tl | 0,

Lt e

1.I. .l..'_ h '

Zadanie 19,

Strzatka wskazuje

A. warikap dla ograniczania przepigé.

B. filtr LC dla lacznosci wysokiej czestotliwoscei.

C. reklozer dla umozliwienia rekonfigurowania sieci.

D. dtawik i kondensator dla eliminowania zjawisk ferrorezonansu.
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Zadanie 20.
@88)
as)_ . (62 (30 _
) @022 G ot s @17.5)

Na rysunkach przedstawiono
A. jednobiegunowy rozlacznik napowietrzny.
B. zabezpieczenie przetezeniowe linii.
C. regulator naciggu linii.
D. ogranicznik przepiec.

Zadanie 21.

Wskaz zdjecie obrazujace awarie¢ urzadzenia energetycznego, ktérego przyczyng uszkodzenia bylo cieplne
i dynamiczne oddziatywanie pradu zwarciowego.
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Zadanie 22.

t
W ciggu pierwszych 10 ms trwania zwarcia prad nicokresowy i, = A -e T zmalal od wartosci A do
wartosci 0,8 A. Jaka bedzie jego wartosc¢ po kolejnych 10 ms?

A 040A
B. 045A
C. 0,60A
D. 0,64 A
Zadanie 23.

Jakie sg posrednie skutki oddzialywania pradu elektrycznego na organizm cztowieka?

A. Oparzenia ciata lukiem elektrycznym.
B. Fibrylacja mig$nia sercowego.

C. Skurcz mig$ni zginajacych.

D. Zaburzenia krazenia krwi.

Zadanie 24.
Na niezawodno$¢ zabezpieczen nie wplywa

A. dobor wszystkich elementoéw (przektadnikow pomiarowych, przekaznikoéw itp.) o wysokich
walorach technicznych.

B. zwielokrotnienie = ukladow  zabezpieczen ~w  ramach tego samego  obiektu
elektroenergetycznego.

C. wykonywanie okresowych badan eksploatowanych uktadow zabezpieczen.

D. stosowanie stopniowania czasow dziatania.

Zadanie 25.

Wspolczynnikiem powrotu przekaznika pomiarowego okresla si¢ stosunek

A. warto$ci wielko$ci rozruchowej zabezpieczenia do wartosci odpadania.
B. warto$ci odpadania do wartosci wielko$ci rozruchowej zabezpieczenia.
C. czasu zakonczenia powrotu do wartosci rzeczywistej pradu zwarciowego.
D. czasu powrotu napi¢cia do czasu zadzialania zabezpieczenia.

Zadanie 26.

Jakie znaczenie dla ochrony przeciwporazeniowej ma pomiar impedancji petli zwarcia?

A. Pozwala ustali¢, czy po latach eksploatacji nie jest konieczna wymiana zabezpieczen na
skuteczniejsze.

B. Shluzy sprawdzeniu, czy istniejace zabezpieczenie bedzie skuteczne przy wystgpieniu
uszkodzenia.

C. Shuzy odpowiedniemu doborowi urzadzenia zabezpieczajgcego.

D. Pozwala ustalié¢ droge przeptywu pradu zwarciowego.
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Zadanie 27.

Na zdjgciu strzatka oznaczono

A. dodatkowy izolator wsporczy.
B. ogranicznik przepigc.
C. glowice kablowa.
D. mufe kablowa.
Zadanie 28,

Transformator uziemiajacy wykorzystuje sie do

A. uzyskania sztucznego punktu zerowego, do ktorego przytacza si¢ dtawik gaszacy lub rezystor.
B. uzyskania trzeciej klasy ochrony przeciwporazeniowej — uktad SELV lub PELV.

C. zapewnienia separacji galwanicznej odbiorow od sieci zasilajace;.

D. polaczenia obwodow wtornych stacji SN/nN z uziomem.

Zadanie 29,
Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. zasilania obwodow wtornych zabezpieczen zwarciowych
nadpradowych (przektadnik pradowy).

B. =zasilania obwodéw wtornych zabezpieczen podnapigciowych
(przektadnik napigciowy).

C. zabezpieczenia izolacji urzadzen rozdzielczych przed skutkami
przepigc piorunowych (odgromnik zaworowy).

D. wylgczania pradow roboczych i zwarciowych linii (wylacznik
matoolejowy).
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Zadanie 30.

Na zdj¢ciu przedstawiono .~

A. jednofazowy transformator potrzeb wlasnych stacji.
B. dlawik gaszacy - cewke Petersena.

C. dlawik przeciwzwarciowy.

D. transformator uziemiajacy.

Zadanie 31.

Przy pomocy odlgcznikow nie wolno taczyc

A. transformatoréw na biegu jatowym.

B. obwodow obcigzonych pradem przekladnikéw napieciowych.

C. krotkich odcinkow linii napowietrznych i kablowych - prad tadowania.

D. drugiego systemu szyn zbiorczych, gdy wylacznik liniowy jest zamknigty.

Zadanie 32.
Przy wydawaniu polecen dyspozytorskich i sktadaniu meldunkow ruchowych dotyczacych automatyki
stacyjnej (SPZ, SZR, SCO, ARN) stosuje si¢ zwroty

A. zalozyé¢/zdjac.

B. zalgczyé/wylgczyé.

C. zamkng¢/otworzy¢.

D. zablokowac/odblokowac.

Zadanie 33.
Przy wykonywaniu prac ,,na polecenie pisemne” nie wolno

rozszerzac prac poza zakres i strefe okreslonych w poleceniu.
uzywac elektronarzedzi zasilanych napigciem sieciowym (230 V, 50 Hz).
zakonczy¢ pracy i uprzatnad stanowiska przed czasem wymienionym w poleceniu.

onwp

przerywa¢ pracy i opuszczaé, po powiadomieniu nadzorujgcego, przygotowanego
i zabezpieczonego stanowiska.
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Zadanie 34,
Przykiadowy fragment zapisu tabeli montazowej linii SN wykonanej przewodami w oslonie izolacyjnej
z naprezeniem podstawowym 70,0 MPa (oznaczenia w tabeli: Sn-5 — sadz normalna, Sk-5 — sadz
katastrofalna).

Rozpietosé m Temperatura, °C
25 | -15 5 0 5 | 15 20 40 50 Sn-5 | Sk-5
Tabela zwiséw, m
80 0,75 0,90 1,10 1,18 1,25 136 1,52 1,85 2,10 1,65 1,95
20 1,10 1,35 1,53 1,60 1,72 1,80 1,96 2,25 2,52 2,05 2,43
100 1,62 1,83 2,01 2,10 2,20 2,28 2,45 2,75 3,01 2,56 2,95
110 2,15 2,35 2,55 2,64 2,72 2,80 2,99 3,30 3,59 3,11 3,50
120 2,75 2,95 3,14 3,23 3,35 3,40 3,55 4,20 432 3,70 412
130 3,42 3,60 3,78 3,87 3,95 4,05 421 4,52 4,85 435 4,79
140 411 4,29 4,50 4,57 4,65 4,75 4,90 5,23 5,54 5,05 5,47
150 4,86 5,04 5,23 5,31 5,40 5,49 5,65 5,98 6,30 5,79 6,24
Tabela naprezen przy stupie, MPa

80 41,45 | 33,86 | 2843 | 2643 | 24,56 | 23,04 | 2060 | 17,25 | 1510 | 70,24 | 101,95
90 34,51 29,60 25,98 24,53 23,27 22,15 20,30 17,60 15,72 70,30 104,4
100 30,05 26,88 24,38 23,33 22,39 21,52 20,10 17,87 16,22 70,37 106,65
110 27,40 25,13 23,30 22,51 21,80 21,10 19,95 18,08 16,44 70,45 108,32
120 25,61 23,95 22,50 21,91 21,35 20,87 19,84 18,30 17,00 70,54 109,05
130 2437 | 23,05 | 21,68 | 21,32 | 21,01 | 20,57 | 19,65 | 18,40 | 17,31 | 70,65 | 110,98
140 23,50 | 22,45 | 21,23 | 21,10 | 20,75 | 20,40 | 19,73 | 18,556 | 17,54 | 70,77 | 112,60
150 22,85 22,00 21,10 20,92 20,53 20,24 19,65 18,66 17,77 70,88 113,49

Dla przesta o rozpietosci 120 m

A. najwicksze naprezenia wystapia przy mrozie (-15°C).

najwickszy zwis wystapi w temperaturze -5°C i przy sadzi katastrofalne;.

w warunkach montazowych nalezy zapewni¢ zwis 3,4 m i naprezenie przy stupie 19,84 MPa.
w przypadku sadzi katastrofalnej zostanie znacznie przekroczona warto$¢ podstawowego

ocnw

naprezenia w linii.
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Zadanie 35.
Narzedzie do cigcia kabli elektroenergetycznych SN przedstawione jest na rysunku
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Zadanie 36.

Pobrano z arkusze24.pl

Znakowanie zaciskow urzqdzen i zakornczen przewodow
oraz oznaczanie przewodow kolorem i alfanumerycznie

s 5 Znakowanie przewodow i zaciskow urzgdzen
Oznaczenie zyl przewodow kodem alfanumerycznyn s Znak
przewodow | zaciskow o graficzny ®
Przewod a.c. (napiecie przemienne) N
Linia 1 L1 u czarny lub 5032
Linia 2 L2 val brazowy lub IEC 60417-50
Linia 3 L3 wal szary
Przewod Srodkowy M M jasnoniebieski & e
Przewéd neutralny N N Jjasnoniebieski
Przewdd d.c. (napiecie stale) _
Przewdd dodatni L+ + nie rekomenduje sig +
Przewod ujemny L- =
Przewdd ochronny PE PE zielono-ztty @
Przewéd PEN PEN PEN zielono-zélty 5
Przewéd PEL PEL PEL nie rekomenduje sie 2 IEC 604175019
Przewéd PEM PEM PEM jasnoniebieski
Przewdd potaczenia ochronnego® PB PB zielono-zaty @
Uziemiony PBE PBE zielono-zatty @
Nieuziemiony PBU PBU zielono-26ty 22 IEC 60417-5021
Przewdd uziemiajacy funkcjonalnyd) FE FE nie rekomenduje sie (T:\
{EC 60417-5018
Przewdd ekwipotencjalny funkcjonalny FB FB nie rekomenduje sig
IEC 60417-50201
'\Wymagane tylko w systemach z wiecej niz jedna faza.
®) Znaki graficzne odpowiadajg symbolom stosowanym w IEC 60417.
©) Przewéd wyréwnawczy polaczenia ochronnego jest w wigkszosci przypadkéw przewodem wyréwnawczym
potaczenia ochronnego uziemionym. MNie jest konieczne oznaczenie go przez PBE. W przypadku gdy
zastosowano rozrdznienie migdzy przewodem wyrdwnawczym uziemionym, a przewodem wyrdwnawczym
nieuziemionym, to w celu jednoznacznego ich rozréznienia (np. w instalacjach elekirycznych) oznaczenie PBE
i PBU powinno by¢ zastosowane
@ Zadne wyréznienie FE ani znak graficzny 5018 normy IEC 60417 nie powinien by¢ zastosowany dla przewodu
lub zacisku spetniajgcego funkcje ochronne

Oznaczony litera ,,M” jasnoniebieski przewod srodkowy to przewod

A,
B.
C.

D.

Zadanie 37.

zajmujacy polozenie centralne wewnatrz korytek kablowych.

wyprowadzony z punktu gwiazdowego transformatora dla zasilania niskonapigciowego.
znajdujacy si¢ na potencjale zerowym w ukladzie zasilania pradem stalym symetrycznym
+U

petigcy funkcje centralnej szyny w systemie/uktadzie potaczen wyrownawczych stacji
rozdzielczej WN.

Rozliczeniowy pomiar energii odbywa si¢ w uktadzie posrednim, gdy

A

B.

warto$¢ zuzytej energii wyznaczana jest na podstawie pomiarow innych wielkosci (np. cieplta
uzyskanego z grzejnika).

warto$¢ zuzytej energii przekazywana jest do dostawcy za posrednictwem tacza
telekomunikacyjnego.

sygnaly pradowy i napieciowy sg doprowadzane do licznika przez listwe kontrolno-
pomiarowa SKA.

do licznika doprowadzane sa sygnaly z przekladnikow pomiarowych pradowego

1 napigciowego.
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Zadanie 38.

Wskaz uktad umozliwiajacy pomiar mocy biernej w sieci trojprzewodowej obcigzonej niesymetrycznie.
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C. D.
Zadanie 39,

W pomieszczeniach ruchu elektrycznego, w ktorych znajduja sie czynne urzadzenia, planowane i operatywne
czynnosci taczeniowe wykonywane sg jednoosobowo, gdy
A. nie wymaga to wchodzenia do celek badz zblizania si¢ na niebezpieczng odlegtos¢ do
urzadzen pod napigciem.
B. wykonuja je upowaznieni do przebywania w tych pomieszczeniach pracownicy.
C. w poblizu nie ma osob niezwigzanych bezposrednio z eksploatacjq.
D. wiaze si¢ to z ratowaniem mienia o znacznej wartosci.

Zadanie 40,

Ktora czynnos¢ eksploatacyjna jest prezentowana na zdjeciu?

Zaktadanie glowicy konektorowej.

Nalewanie zywicy do mufy kablowe;j.

Uzupehianie, przez otwor rewizyjny, syciwa w kablu.
Instalowanie polaczenia wyrownawczego w instalacji
uziemiajacej.

ocnwy»
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